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29ª SESSÃO ORDINÁRIA – 01/08/2019 
 

 

[01 RUTH] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Boa tarde a todos! 

Estamos começando, voltando do recesso, a primeira sessão! 

Convido os Senhores Vereadores a assinarem o livro de presença e tomarem assento em seus 

respectivos lugares. (pausa) 

Solicito ao 1º Secretário que proceda à chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada dos Senhores 

Vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número legal, declaro 

abertos os trabalhos desta sessão ordinária, e em cumprimento ao que estabelece a Resolução nº 

001/89, solicito os Senhores Vereadores que se coloquem de pé, bem como o público presente, e 

solicito ao Vereador Oziel, nesse momento, hoje é o nosso Eclesiástico aqui nessa Casa de Leis para 

nos dar uma palavra de reflexão nessa tarde, e que faça a leitura de um texto Bíblico. 

(O Senhor Vereador Oziel procede à leitura de um trecho bíblico e procede a oração). 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata da Sessão 

anterior. (pausa) 

Como os Senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente nenhum aviso 

protocolado para sessão dessa tarde. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao Secretário que faça a 

leitura do Expediente do Poder Executivo. 

Pela Ordem o Vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Excelentíssimo 

Senhor presidente; Senhores Vereadores e Vereadoras; todo publico aqui presente; todas as pessoas 

que nos acompanham de suas residências, em primeiro lugar dar uma boa tarde a todos! 

Dizer da nossa satisfação...[02 KELEM] ... Satisfação reiniciando após o recesso do mês de julho, 

para que possamos dar continuidade aos nossos trabalhos nesta Casa lutando por políticas públicas e 

pelo fortalecimento do nosso município. Presidente a nossa vinda aqui é para pedir primazia, dispensa 

de interstício e regime de urgência para o projeto de resolução n°006/2019 da mesa diretora, que 

propõe a Câmara sem papel. Aonde tudo deverá ser digitalizado. E ai está entre um dos programas da 

meta dos cem dias da mesa diretora, é necessário que matéria tramite com uma agilidade, uma vez 

que o programa já esta instalando-se nesta casa. Segundo pedir dispensa de interstício e regime de 

urgência para o projeto que vem do executivo n° 118/2019, aonde é uma subvenção ao Recanto dos 

Idoso Santo Antônio, no valor de cento e doze mil. Recanto dos idosos que faz um excelente trabalho 

de cunho social e aonde o município esta disponibilizando um recurso, como é feito anualmente, por 

todas as gestões, pena que ainda entendemos que é pouco, mas o município esta disponibilizando esse 

valor, em uma outra oportunidade possa disponibilizar mais recursos para que as atividades ali 

realizada seja da melhor forma possível, a contento e atendendo de forma, de qualidade aos 

profissionais que ali trabalham e aos idosos que precisam desse serviço. Desta forma nós fazemos 

essa solicitação, presidente, e gostaria que vossa excelência consultasse ao plenário. Meu muito 

obrigado. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Uma boa tarde a todos, mesa 

diretora, caros colegas, com o retorno a esta Casa, após o recesso. 
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Eu vim aqui só para reforçar também o pedido de primazia do vereador Marcos Grijó. Eu estive, a 

um mês atrás, no Recanto dos Idosos onde faleceu um grande amigo nosso, uma pessoa folclórica 

aqui, principalmente no Centro de Guarapari, que foi o Índio. Conversando com a irmã e ela me 

passou a situação que vem sofrendo os encargos que vem se passando aquela entidade que só faz o 

bem. O recanto dos idosos precisam urgentemente que esses recursos chegam para eles. Então, a 

liderança, o líder do prefeito aqui, após a aprovação desse projeto, que esse dinheiro seja encaminhado 

o mais rápido possível, porque ali tem vidas! Ali o setor hospitalar ele vem passando por uma situação 

muito drástica, muito horrível! As contas não deixam de chegar, e, infelizmente, pela crise que nós 

estamos passando, as doações caíram muito. Então precisamos, realmente, olhar com ais carinho para 

o Recanto dos Idosos. O valor que o prefeito repassou poderia ser bem maior, poderia sim! Seria bom 

que fosse além desse recurso passado esse ano, até antes do final do ano, se o prefeito pudesse mandar 

mais uma parte, mais um pouco generosa para o Recanto do Idosos lá. Eu gostaria que os colegas 

vereadores fizessem uma visita lá para vê ...[03 CLAUDICEIA] ... Colegas vereadores fizessem uma 

visita lá para ver de perto aquela situação. Mas fizesse uma visita mesmo, nós temos muitos idosos 

na nossa cidade que deveriam estar lá, mas vem passando sofrimento aí, famílias que já não tem 

condições, idosos que não tem famílias e precisam ser acolhidos, mas lá não tem condições, uma 

situação muito grave na nossa cidade. Obrigado aos colegas pela atenção. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Pela ordem o vereador Wendel. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA -  Sr. Presidente, nobres vereadores. 

Quero agradecer em nome do prefeito municipal a sensibilidade da comissão de economias e finanças 

e com certeza vamos ter o apoio do plenário para que nós possamos votar ainda hoje esses recursos 

para o recanto dos idosos. 

Sr. Presidente também quero lhe parabenizar por essa ação tão importante que está sendo essa Câmara 

cem papéis, o que é bom a gente parabenizar, o que é bom tem que ser enaltecido e eu estou aqui 

também para parabeniza-lo, a todos o meu muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado vereador. 

Solicito o Secretário que faça a leitura do 118. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) -  Expediente oriundo do Poder 

Executivo. 

Lê – Projeto de Lei Nº 118/2019. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Colocar em apreciação aqui o 

pedido do vereador Grijó, é regimental para regime de urgência e dispensa de interstício dos dois 

projetos, um o 118/2019 e o Projeto de Resolução Nº 222/2019. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Convoco a Comissão de Redação e Justiça para dar o parecer nos projetos. 

Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PEREIRA – Boa tarde a todos! O público que nos assiste aqui 

em casa e aqui presente também, a imprensa. Parabenizar a todos pelo trabalho que venham fazendo 

junto com esse vereador, nós aqui estamos empenhados realmente para mostrar para a sociedade uma 

maior transparência, com isso eu parabenizo o nosso presidente está viabilizando, vem viabilizando 

maior transparência a essa Casa, então aqui, na verdade a gente quer mostrar para o povo o nosso 

melhor. 

Quero dizer Presidente que esse projeto, parabenizar o vereador Grijó pelo pedido de dispensa de 

interstício e regime de urgência que o asilo dos idosos  merecem eles precisam e nós um dia também 

iremos envelhecer e nem todos tem um lar familiar para ser cuidado. Então parabenizar o Executivo 

por este projeto, parabenizar esta Casa pela agilidade em colocar esse projeto em votação e acredito 

que todos são favoráveis porque na verdade é um empenho aí com o executivo com o asilo dos idosos. 

Então assim eu sou totalmente favorável, viu Presidente!   
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Eu peço também Presidente votação em bloco para os dois projetos que é o...votação e discussão em 

bloco dos projetos que é o 118/2019 e também o Projeto de Resolução 006. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É regimental eu coloco em votação 

dos vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Convoco o Membro o vereador Zazá, para votar nos dois projetos, dar o parecer. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Parabéns! Somos favorável a 

esses dois projetos, projeto que venha trazer lucratividade para esta Casa, despesa com papel é enorme 

nesta Casa de Leis, então o Projeto 006 é maravilhoso, o 118 também  do Recanto dos Idosos...[04 

ANA] ...Recanto dos Idosos. É um Projeto de Lei de vem beneficiar os nossos idosos. Nós temos uma 

situação que eu queria demonstrar aqui – não sei se vai dar tempo ainda. Eu voto a falar novamente 

aqui. Meu parecer é favorável aos dois projetos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco o vereador Clebio 

Brambati, presidente da comissão de Redação e Justiça, para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Boa tarde presidente! Boa tarde a 

todos! Saudar aqui o Thiago representando o SINDIUPES. Seja bem vindo! E a todos os presentes. 

Em relação ao projeto do poder executivo, se tratando de repasse de recurso para o Recanto dos Idosos 

não poderia deixar de ser favorável a este projeto, uma vez da necessidade daquela instituição que 

faz um excelente trabalho em Guarapari. Então, favorável a este projeto. Em relação ao Projeto de 

Resolução n 

º 006/2019, também gostaria de parabenizar a Mesa Diretora, o presidente, por estar implantando essa 

modalidade eletrônica onde, além da economia financeira para esta Casa, também traz a 

sustentabilidade ambiental, onde economiza com papéis, e economiza bastante também a questão de 

mão de obra e agilidade. Então parabenizar e dizer que sou favorável aos dois projetos, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado pelo seu parecer. 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar o parecer oral. E solicito ao Relator da 

Comissão, Vereador Thiago Paterlini Monjardim, que exare o seu parecer aos projetos. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde Presidente! Boa tarde 

vereadores e vereadoras! Boa tarde público presente, pessoas que nos acompanham através da TV 

Guarapari, pela TV Maris, pela nossa TV, Carlinhos DJ e todas as mídias sociais que estão presentes 

aqui neste momento transmitindo essa Sessão. Esse projeto, como foi colocado aqui pela comissão 

de Redação e Justiça, é o Projeto de Lei nº. 118/2019 onde nós estamos autorizando o poder executivo 

celebrar um termo de fomento – seria um convênio – com a instituição Recanto dos Idosos. O valor 

desse recurso é em torno de R$ 112 mil reais. Exatamente serão pagos em 12 parcelas. Eu sou de 

parecer favorável a esta matéria, tendo em vista que nós não temos, assim, uma amplitude por parte 

do poder executivo para atender os idosos da nossa cidade. E essa instituição, que é um terceiro setor, 

é uma organização não governamental, ela vem para dar um suporte, ela vem para dar um apoio à 

municipalidade para atender esse déficit que o município tem em relação a essa demanda para atender 

os nossos idosos. O valor é um valor considerável. Porém, em 12 parcelas. Ou seja, o prefeito, o poder 

executivo vai virar o ano de 2019 pagando parcelas em torno de R$ 12 mil reais, aproximadamente, 

ao Recanto dos Idosos. Eu penso que o poder executivo, embora eu o parabenizo por esse repasse, 

que eu acho que isso tem que ser expandido para mais organizações não governamentais do 

município. Não se governa um município sozinho! Se governa com parcerias! Eu acho que esse é o 

caminho! E bons projetos tem que ser apoiado! Porém eu acho que R$ 112 mil reais deveriam ser 

pagos ainda esse ano de 2019. E no ano de 2020, o Recanto dos Idosos teria a oportunidade de captar 

mais R$ 120 ou 140 mil reais para alavancar as políticas públicas daquela instituição. Por isso fica 

aqui...[05 SAMOEL] ... teria a oportunidade de captar mais R$ 120 ou 140 mil reais para alavancar 

as políticas públicas daquela instituição. Portanto, fica aqui a minha reivindicação ao poder executivo, 

para que o mesmo possa avaliar essa possibilidade de talvez até de mandar um outro projeto de lei, 

nós autorizando ou que possa ser colocado emenda pela comissão para que já deixe isso acertado se 
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o poder executivo pagar até dezembro esse repasse. Que eu acho que cento e dois mil reais é irrisório 

diante do que essa instituição traz para o município de beneficio. Portanto. Sou de parecer favorável 

a matéria e peço para que o membro e o presidente acompanhe o parecer deste relator. Obrigado e 

ótima tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado pelas palavras Thiago. 

Convoco o Membro, o Vereador Dr. Rogério Zanon para exarar o seu parecer nos projetos. 

O SR. VER. ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Sr. Presidente, nobres colegas, senhoras e 

senhores aqui presentes, é uma satisfação muito grande está aqui de novo com uma única missão, dar 

continuidade a um trabalho sério como sempre o fiz desde o inicio, desde o primeiro dia que eu sentei 

nesta cadeira. Saiba os senhores muito bem que o meu posicionamento com relação a dispensa de 

interstícios e votação em caráter de urgência, eu sempre mantive um posicionamento muito favorável. 

Mas nós temos que observar o seguinte, já se diz lá atrás que toda regra tem exceção, é obviamente 

aqui nós temos um projeto de lei que é uma exceção a regra. Obviamente observamos que o poder 

executivo mandou outrora para essa Casa situações das mais alta esdruxulizes, onde pedia e era 

pedido pelo seu lideres, dispensa de interstícios e que outrora quando aqui nesta Casa de Leis existia 

a câmara do amém, iam tocando a bola. Agora a coisa mudou literalmente, então o que acontece? 

Como foi bem colocado pelo nobre Vereador Thiago com relação ao valor, vocês vejam bem o 

engodo, o engodo desse executivo, sabe quanto que isso aí vai por mês para o Recanto dos Idosos 

Thiago, nove mil, trezentos e cinquenta e quatro reais! O quê que são nove mil, trezentos e cinquenta 

e quatro reais para uma instituição como o Recanto dos Idosos?! Realmente, está querendo passar um 

melzinho na chupeta não sei de quem, deveria ter um pouquinho mais de vergonha na cara, bom 

senso, um pouquinho mais de respeito pelo idoso,  e ao invés de dar aí cento e doze mil, poderia dar 

um milhão e duzentos! Eu iria votar a favor. Aí sim, teria dado o respeito aos nossos idosos. Agora 

aquela história, estão coitados a mingua, numa dificuldade financeira muito grande e todo munda 

sabe disso. E vou mais longe, não vão pensar os senhores que nove mil e quarenta reais vai resolver 

o problema da instituição aqui que não vai não! Mas é aquela velha história, melhor um passarinho 

na mão do que dois voando. Vai ajuda-los, com certeza, mas de uma maneira que eu acho de um 

caráter ínfimo, no que diz respeito ao montante de dinheiro que se joga fora nesse município, 

colocando em outras situações aí como principalmente os shows! Gasta quatrocentos, quinhentos, 

seiscentos mil reais em uma semana e tem a cara de pau de querer mandar par ao Recanto dos Idosos 

nove mil reais por mês! É mais um engodo. Obviamente que eu não sou nenhum imbecil que eu vou 

aqui votar contra isso aí. Agora deveria ter dado abertura para que pudéssemos fazer um engajamento 

maior e melhorar esse valor. Mas com esse executivo que está aí não espere grandes coisas que não 

vai ter não. Sr. Presidente, nobres pares sou a favor obviamente desse projeto, e também sou a favor 

do projeto 006/2019 e aqui também fica os meus parabéns à Mesa Diretora pela atitude tomada. Mas 

é isso aí, obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Dr. Rogério pelo seu 

parecer. Convoco o Presidente da Comissão de Economia e Finanças, Vereador Marcos Grijó para 

exarar o seu parecer nos projetos. 

O SR. VER. MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Sr. Presidente, somos a favor e 

acompanhamos o relator. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer oral da comissão...[06 

RUTH] ... o parecer oral da Comissão de Economia e Finanças foi favorável aos dois projetos, ao  

118/19 e a Resolução nº006/2019. 

Convoco a Comissão de Saúde e Assistência social para conceder o seu parecer oral, solicita ao 

Relator Vereador Marcos Grijó que pronuncie o seu parecer no projeto 118/2019. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ –  Senhor 

presidente de acordo com a Comissão de Justiça e Economia e Finanças, nós somos a favor dessa 

matéria pela relevância social dela! Obrigado senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco o Membro, Vereador 

Zazá, Denizart para exarar o seu parecer no Projeto de Lei nº 118/2019. 
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – (Por favor! Joga as imagens 

aqui, por favor) 

Gente, mostrar para vocês isso aqui! As palavras do Doutor Rogério aqui, eu deixei para mostrar! Eu 

fui fazer uma reclamação, levar uma reclamação lá na fiscalização para alguns dos nossos fiscais de 

renda para tomar uma atitude aqui em Guarapari contra a Empresa chamada EDP-Escelsa, empresa 

essa corrupta e ladrona! E eu fui lá visitar! Isso aqui são as salas dos fiscais onde, tem estão aqui 

vários projetos e processos de empresas! São mais de três mil parados, trazendo prejuízos para a 

cidade de Guarapari! Fui lá visitei as salas dos fiscais e pedi que abrisse todos, tudo aí, tudo parado! 

Não sabia não tinha um certo conhecimento, conversando lá fui descobrir as salas dos fiscais, do 

tamanho dessa sala nossa aqui onde fica a nossa imprensa aqui, oh! Três por quatro! E aqui trabalham 

dezesseis fiscais, tem um computador que funciona de vez em quando e o outro funciona quando 

quer! E a calculadora de um e noventa e nove que eles têm que trabalhar! Esse é o tratamento dos 

servidores públicos! Então quer dizer, aqui está o dinheiro, que podia estar chegando dinheiro para 

aumentar a situação do Recanto dos Idosos! Os outros fiscais das outras secretarias também estou 

visitando, porque está fazendo vergonha! Tem secretarias aí que tem três fiscais que não tem nem 

uma cadeira para sentar! É o tratamento dos servidores públicos de Guarapari! Fiscais de renda, hein! 

Tem processos de empresas ali que estão parados trazendo enormes prejuízos para a cidade de 

Guarapari! E fala que sabe administrar, hein! Não sabe não, hein! 

O meu parecer é favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Zazá! Vamos na hora 

dos pareceres, vamos dar os pareceres e na hora das discussões vamos fazer o nosso trabalho, beleza?! 

Convoco o Presidente, o Vereador Doutor Rogério Zanon para exarar o seu parecer no projeto 

118/2019. 

O SENHOR VEREADOR ROGERIO MELLO ZANON ALVES – Eu vou ser breve! Parabenizo 

Zaza pelo trabalho que você fez, mostra seriedade e principalmente da maneira incisiva que você 

atua! Meus parabéns! Eu tenho orgulho de ter você nesse pagamento! 

Diante do que já foi explanado aqui e do que eu falei realmente, sem dúvida nenhuma eu acompanho 

o parecer do membro e do relator da comissão de saúde! Meu parecer é favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer da Comissão de 

Saúde e Assistência Social foi favorável ao projeto! 

Transfiro os dois projetos para Ordem do Dia! 

E não havendo mais horário no Pequeno Expediente, transfiro as duas eleições para próxima pauta 

na terça-feira! 

Entrando no horário destinado aos senhores vereadores, peço ao secretário que faça a chamada do 

vereador inscrito! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Vereadora Fernanda 

Mazzelli....[07 KELEM] ...  A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI DE ALMEIDA 

MAIO – Presidente boa tarde. Uma boa tarde especial ao professor Fernando, conhecido como 

professor Dudu, de português, do nosso município, que esta aqui presente, muito obrigada por sua 

presença. 

Presidente primeiro gostaria de iniciar, já estava com saudade, né, daqui, ficamos de recesso e muitos 

assuntos a serem tratados. 

Primeiro eu gostaria de agradecer a prefeitura municipal de Guarapari, que devido a uma fiscalização 

que eu fiz com a minha equipe, minha assessoria, no vídeo monitoramento, que acho que esse que é 

o dever do parlamentar, fiscalizar, vereador Oziel. E após essa visita, segundo o município, hoje nós 

temos funcionando em nossa cidade cerca de quase cinquenta câmeras. Na época que eu fui tinha 

treze câmeras funcionando, de oitenta, e hoje, segundo o município, temos mais de cinquenta câmera, 

e ainda voltarei lá para realmente conferir se realmente existe esse número. E ainda fui chamada de 

mentirosa quando fui visitar! Mas eu tive a presença da jornalista da Tribuna, conhecida como 

Robertinha, e fez uma belíssima matéria. E o que eu fico feliz é que realmente o resultado foi obtido 
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que foi realmente o concerto dessas câmeras, que são tão importante para segurança pública em 

Guarapari. Porque muitas pessoas estão sofrendo com a falta de segurança em nossa cidade. 

Outro que eu fiquei muito feliz. Fiz um projeto de lei ano passado, e esse projeto de lei foi sancionado 

pelo prefeito municipal, que é a lei das placas indicativas dos altistas de nossa cidade, que nós temos 

muitos, muitas famílias, e que muitos estabelecimentos hoje estão cumprindo devido a esta lei que 

esta em vigor. E tanto, foi tão importante, que até mesmo a nível estadual, hoje nós vimos deputados 

que colocaram também esta lei em vigor. Então eu fico muito feliz de estar ai sendo, vamos dizer 

assim, copiada, mas no sentido positivo. Então fica aqui o meu registro. 

Falando também em saúde. Eu gostaria de parabenizar os deputados que foram muito bem votados 

na cidade de Guarapari, em especial o deputado Amaro Netto, a qual tive a oportunidade e estar com 

ele essa semana, e ele deixou bem claro que não teve pai nem mãe, o único pai que teve, realmente, 

foi ele quem mandou os quinhentos mil reais para a saúde de Guarapari. E vou deixar aqui em 

primeira mão, que o próprio anunciou que agora no segundo semestre, ele irá enviar, vereador líder 

do prefeito, mais quinhentos mil reais para saúde de Guarapari. Então, isso que é importante a gente 

esta buscando também esse apoio para nossa cidade que é tão importante, em especial a nossa saúde 

que realmente todos clamam por uma saúde melhor em nossa cidade. 

Gostaria também de parabenizar o deputado federal Da Vitória, que esteve aqui presente ontem, e que 

também colocou ai mais duzentos mil erais para o HIFA, o Hospital Infantil Francisco de Assis, em 

nossa cidade. Então, são debutados que tiveram expressivas votações em nossa cidade, e é isso que 

precisamos, desse apoio, que realmente Guarapari merece, de verdade, de coração, porque o que o 

prefeito não faz os deputados federais fazem por nossa cidade! Então é isso que nós precisamos, de 

mais investimentos na cidade de Guarapari. 

Para terminar, eu gostaria também de falar, mais uma vez, sobre a situação dos moradores de rua, 

que, principalmente comerciantes de alimentos, como padarias, estão assim, infelizmente, todos os 

dias sendo abordados em portas de padaria, e principalmente, quando o clientes entram ou saem, são 

abordados também, e fica aquele caos em frente ao comercio. Então fica aqui um pedido desta 

vereadora, eu tenho certeza que de toda a câmara municipal, um intenso trabalho em cima ...[08 

CLAUDICEIA] ... Ter esse trabalho em cima dessas pessoas, hoje de manhã eu estava na Praia do 

Morro e como eu estava sentada tomando café, passou - a gente até filmou a gente tem essa filmagem 

- passaram sete moradores, andarilhos e até mesmo com dois ou três cachorros atrás. Você ve que 

realmente Guarapari até mesmo esses andarilhos querem ficar na nossa cidade porque a nossa cidade 

realmente é maravilhosa, nós temos uma paisagem maravilhosa e principalmente o clima das praias 

que nos traz essa oportunidade.  Então até mesmo eles não querem sair da nossa cidade. Então se não 

tiver fiscalização não tiver pessoas realmente cobrando, que eles realmente saiam da nossa cidade vai 

continuar esse caus. Não só sair, mas também o acolhimento necessário de acordo com as nossas leis. 

Então peço aqui mais uma vez que o município de Guarapari especialmente a prefeitura municipal 

resolva esse problema que é tão sério em nossa cidade. Meu muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM ) - Próximo vereador 

inscrito pelo tempo de seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Meus nobres Pares boa tarde! Pessoas 

que acompanham aí nas comunidades, comunidades da nossa cidade, comunidades que eu tenho 

visitado todos os dias, todos os dias mesmo durante recesso, para mim não existe recesso, existe 

trabalho efetivo de comprometimento com o nosso povo, com a nossa gente. Sempre foi assim durante 

os meus dois mandatos. Tem gente que não acompanha o trabalho do parlamentar e diz assim: “agora 

porque é ano de eleição os parlamentares começaram a aparecer! ” Não é isso gente, uma boa parte 

da população não lembra em quem votou na eleição, nas últimas eleições para vereador. Eu fiz uma 

reunião em uma determinada comunidade e fiz esse questionamento, Manoel, eu fiz esse 

questionamento e perguntei, deixa eu fazer uma pergunta para vocês: vocês e lembram qual foi o 

candidato a vereadores que vocês votaram nas últimas eleições? Olha eu fiquei chocado, Thiago, uma 

boa parte não lembrava, porque possivelmente foi um voto em troca de alguma coisa, quando não se  
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acompanha o trabalho do parlamentar ,quando você vota e não acompanha é o mesmo que assinar um 

cheque em branco e dá na mão do sujeito para ele fazer o que quiser. Então se ele quiser ir para casa 

ficar lá os quatro anos dele em casa e todo final do mês, passar o cartãozinho  o dinheiro dele vai estar 

lá, só que aqui existe parlamentar comprometido com a sociedade. Eu certa vez fui indagado por um 

vereador no mandato passado que me disse assim: “Oziel, rapaz você vai se desgastar a toa, primeiro 

ano de mandato ainda, poxa deixa para fazer isso lá para o final porque o povo esquece”. Eu disse 

que o meu compromisso é comigo, com a minha consciência, com os eleitores que confiaram a mim 

o voto de trabalhar por quatro anos e os quatro anos até o último minuto do meu mandato eu vou 

honrar esse compromisso que assumi com as pessoas que confiaram a mim o voto. Acho que é assim 

que deva ser a gente só vai conseguir mudar esse país de fato a partir do momento em que o cidadão, 

o cidadão o eleitor tiver esta consciência de ...[09 ANA] ... consciência de dar o seu voto e acompanhar 

o trabalho de quem o recebeu. Acompanhar de perto! Cobrar ações! Cobrar atitudes! Porque afinal 

de contas nós somos funcionários do povo. Nesse recesso, estou visitando e fazendo visitas, das quais 

chamo eu de visitas surpresa, passando pelas unidades de saúde do município. E ai a gente vai 

constatando um certo abandono no que tange a questão da saúde do município. Estive, na última 

semana, na unidade de saúde do bairro Jabaraí conversando com os funcionários. Havia recebido 

muitas reclamações por conta do mau atendimento. E, de repente, o mau atendimento não é do 

médico, não é da enfermeira. E, às vezes, é o cidadão que está lá na recepção. Doutor Rogério eu já 

fui a unidades de saúde – e quando eu falo, eu falo com propriedade. Eu não vou pelo disse me disse. 

Detesto conversa fiada! E odeio quem conversa fiado! Então fiz questão de ir pessoalmente. Já fui a 

certas unidades de saúde que do jeito que a menina estava lá no celular nem nos meus olhos, nem no 

meu rosto ela teve a coragem de falar, de olhar para mim para me dar uma atenção. Até compreendo 

que, de repente, o celular seja uma ferramenta de trabalho. Porque eles me disseram lá: “olha, 

vereador, nós estamos aqui há dois anos, foi pedido uma linha telefônica para a unidade de Jabaraí e 

até hoje não instalaram essa linha telefônica. Aí o que nós temos que fazer? Usar o nosso celular, de 

uso pessoal, para comunicar aos munícipes que vem aqui em busca do atendimento, para comunicar 

que o exame já saiu, para comunicar o resultado de uma espera”. Então, olha só, mesmo assim, foi o 

que eu disse a equipe daquela unidade: não custa nada, gente. Um bom dia e um sorriso no rosto tem 

o poder de quebrar qualquer coração endurecido. Você chega num lugar e a pessoa está de cara 

amarrada. Chega com um sorriso no rosto e dá um bom dia bem alegre; você quebra o sujeito no 

meio. Quebra as pernas do cidadão. Então é isso que tem que ser! Afinal de contas somos todos 

funcionários do povo. As pessoas que trabalham nas unidades de saúde, nos atendimentos públicos 

são pagos com o dinheiro do cidadão. Tem por obrigação! Não é favor! É obrigação de atender, de 

receber bem os nossos munícipes, principalmente, as pessoas menos esclarecidas. Menos favorecidas. 

Pessoas simples, pessoas humildes. E não se julga e não se pode julgar por sua maneira humilde e 

querer tratar, desmerecer essas pessoas. Essa é a minha luta! Essa é a minha defesa em favor da vida! 

Valorizo o ser humano, as pessoas. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Parabéns vereador 

pelo seu pronunciamento. E de fato o poder executivo precisa fazer investimento no maior capital, 

que é o capital humano. São 7 bilhões de sistemas no mundo. Cada pessoa é um sistema. E de fato, 

às vezes, o ser humano é muito complexo. Às vezes o seu humano está ali na porta atendendo, não 

está num dia muito bom e quem sofre com isso é o contribuinte. Por isso a importância da valorização 

do ser humano. E vossa excelência está de parabéns em ir nessa linha, nessa direção e defender a 

vida, em especial, a qualidade de vida no trabalho. 

Próximo vereador inscrito para falar pelo tempo de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Mais uma vez, boa tarde a todos! Estou aqui para 

complementar as palavras do meu amigo Oziel. Dizer para o Oziel que no dia 15/07/2019, eu 

protocolei um ofício lá na Codeg, ao senhor Alison. E, exatamente, na semana passada, eu fui 
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respondido. Me ligaram falando: “olha, Gilmar, nós estamos indo para lá fazer a limpeza daquela 

unidade de saúde”. Que, às vezes, de vez em quando, eu estou pedindo o apoio da Codeg lá. Quero 

agradecer aqui ao Odivan, ele mandou o áudio para mim falando: “Gilmar, estou indo para lá para 

fazer a limpeza. E agradeço o seu pedido”. Porque, às vezes, se a gente ficar calado e não pedir, eles 

não sabem o que está acontecendo! Entendeu? Então eu agradeço muito ao Odivan, ao Doutor Alison, 

ao Euvan que, às vezes, também, está nos ajudando lá. E quero dizer ao Oziel que hoje eu estive lá 

também. O fato de às vezes as pessoas serem tratadas com carinho não é que a gente quer... Têm 

pessoas de todos os tipos, de todos os jeitos de ser. Mas quando você lida com outras pessoas você 

não tem que ter o jeito de ser. Você tem que cuidar das pessoas e entender que onde você está ali você 

recebe pessoas que vão com problemas de saúde. E quando a pessoa está com problema de saúde, ela 

tem que ser tratada com carinho. E isso eu falei lá hoje de novo. Quero até parabenizar aqui a Roberta 

que trabalha lá como agente de saúde, uma pessoa maravilhosa. A enfermeira chefe, a Janiele...[10 

SAMOEL] ... a Janiele que trata as pessoas com muito carinho, mas em todo meio tem umas ou outras 

pessoas que talvez não gostam do trabalho que faz, aí não trata as pessoas bem. Mas a gente vive 

cobrando também viu Oziel, eu estou sempre lá, hoje mesmo eu estive lá para verificar. Quando você 

fez aquele vídeo lá eu estava com problema de dengue, estava acamado, e eu não fui. Aí o Odvan me 

mandou um áudio falando que iria fazer o serviço e hoje eu fui lá para constatar. Quero  lhe agradecer 

Odvan. E queria aqui também parabenizar meu amigo e assessor o Geraldinho, ele que está assumindo 

aqui em Guarapari a provisória, como Presidente da provisória do PRB, e parabenizar Geraldinho por 

ter esse vinculo e por fazer caminha na Assembleia muito bem, ele muito bem recebido na Assembleia 

quando lá vai pelo Deputado Xambinho, quero mandar um abraço pra Xambinho, e dizer que através 

do Xambinho a gente manda um abraço também para o Amaro que é amigo do nosso Estado do 

Espirito Santo. Estivemos, Eu e o Geraldinho, juntamente com Xambinho e uma boa conversa com 

o Deputado Amaro, e ele realmente disse que vai trazer mais verba para Guarapari. E agora  eu não 

estou dizendo para vocês que eu estou no PRB com  Geraldinho, mas estamos discutindo, daqui uns 

dias quem sabe a gente vai estar aí juntos, caminhando juntos com o Xambinho, que é um grande 

amigo meu e está sempre aqui com a gente e eu com ele também. Mandar um abraço para o Flávio, 

viu Geraldo, leva esse abraço para o Xambinho e que ele também reforce esse abraço para o Amaro 

Neto que é uma pessoa maravilhosa. E agora com você aqui representando aqui a municipal aqui o 

PRB, eu espero que a gente faça juntos, se eu for caminhar junto, faça um grande partido aqui em 

Guarapari, com pessoas boas. Porque nós estamos precisando de pessoas boas na politica, mulheres 

guerreiras, mulheres empáticas em ajudar o nosso município. E eu espero em breve estar caminhando 

junto com vocês, viu Geraldo, para que a gente possa mostrar e dar um exemplo de politica para 

Guarapari, colocar pessoas boas e quem sabe até lançarmos um candidato a prefeito aqui em 

Guarapari, uma pessoa da periferia, uma pessoa que realmente está voltado a resolver os problemas 

sociais de fato, uma pessoa que se identifica de fato com a população mais pobre de Guarapari, que 

é menos assistida. Nós temos problemas aí na periferia que são esquecidos. Eles só são lembrados na 

época da politica. E aí os candidatos a prefeito vão lá, prometem, prometem absurdos, mas depois 

esquecem. E aí depois quando vem outra politica municipal lembram de novo e procuram as pessoas. 

E por isso eu sinto a necessidade da gente fazer um partido forte, um partido decente e que realmente 

venha fazer compromisso partidário com as politicas publicas de Guarapari, e talvez quem sabe, 

lançarmos um candidato a prefeito que conhece a situação da periferia, conhece o sofrimento do povo 

que mora na periferia, aquelas pessoas que moram, que eu sei muito bem, nós temos aí, não vou citar 

nomes aqui agora, pessoas que moram em cima de valas, perto de valas de esgoto, e que toda eleição 

ouve a mesma coisa que vão resolver, que vai resolver e nunca resolve. Então, essas pessoas 

conhecem as suas dificuldades. Então fica aqui o meu recado, o meu abraço ao Deputado Xambinho, 

e também ao Amaro Neto e espero em breve estar caminhando com vocês. Um abraço a todos e uma 

boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – É isso aí Gilmar, 

meus parabéns pelo seu pronunciamento, e quero parabenizar também o Geraldinho pela articulação, 

como muito bem colocado pelo Vereador Gilmar. Aproveito essa oportunidade para convidar todos 

os vereadores e vereadoras que na quarta-feira, às 18 horas haverá uma sessão solene em 
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comemoração a Semana do Motociclista, em especial será dado reconhecimento pelo trabalho 

prestado a Associação de Motociclistas de Guarapari – AMG, que realiza um dos maiores eventos 

aqui na cidade, que é o Motorock, que movimenta muito a economia local, atrai motociclistas de todo 

o país, e até motociclistas internacional, a exemplo, de um uruguaio que esteve aqui num evento 

passado. Portanto, os senhores fiquem a vontade para escolher o nome dos seus homenageados e 

participar conosco aqui nessa sessão, no qual eu sou o proponente, na quarta-feira às 18 horas. 

Próximo vereador inscrito? 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Marcos Grijó. 

O SR. VER. MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Excelentíssimo Sr. Presidente, 

Srs. Vereadores e Vereadoras, todo público aqui presente, a todos que nos acompanham em suas 

residências pela televisão, pela mídia...[11 RUTH] ... Residências, pela televisão, pela mídia, pelo 

Facebook! Boa tarde! 

(Pode por gentileza passar algumas imagens aqui para nós) 

Eu gostaria de apresentar para o Prefeito Edson Figueiredo Magalhães a Comunidade de Samambaia, 

porque... aqui, oh, prefeito a Comunidade de Samambaia! Vossa Excelência só conhece no período 

de eleição! Falo isso porque, causa própria, conheço! Conheço bem a comunidade e conheço o estilo 

de política do prefeito! O prefeito, lá Samambaia são três ruas: Astrogido Lino Bandeira, a principal, 

a rua da escola que é a Rua do Calvário e a Rua da Igreja Monte das Oliveiras! 

(próximo) O Prefeito Orly Gomes fez essa escola maravilhosa na Comunidade de Samambaia, uma 

promessa do Prefeito Edson Magalhães! Prometeu! Prometeu! Passou a gestão dele, uma gestão e 

meia e não fez, não saiu do papel, só na conversa, e depois ele diz que ele é que faz! Aí o Prefeito 

Orly foi, desapropriou, aterrou e erguei lá uma escola linda, maravilhosa com uma quadra! Mas o 

Prefeito Edson Magalhães prometeu esgoto, foi lá e iniciou e abandonou, lá em 2010, Vereador 

Thiago, 2009, e está desse jeito até hoje! Não tem esgoto! 

(passa, por favor) Rua calçada, esculhambada, por favor! Próximo! Então assim, é muito fácil! 

Dinheiro publico com responsabilidade! Samambaia é uma comunidade na sua maioria, advinda do 

interior, são pessoas trabalhadoras, ordeiras, comprometida com o social que ao longo do tempo 

espera pela presença do poder publico! E o Prefeito Orly Gomes esteve lá presente com recurso 

publico, ergueu uma escola! A comunidade espera até hoje que o prefeito termine a rede de esgoto e 

que asfalte três ruas! A Esquina da Cultura daria esse presente a Samambaia! Um milhão de reais 

investido ali! Ótimo a Esquina da Cultura! Mas não deixou legado! Já falei para o secretário de 

turismo anterior, já falei para o secretário agora de turismo: o que a Esquina da Cultura deixou de 

legado? Pessoas pensantes, por gentileza, façam essa reflexão! O que a Secretaria de Turismo, agora 

deixou como legado na Esquina da Cultura? Alguma criança aprendeu a tocar violão? Alguma 

criança, algum jovem aprendeu a tocar saxofone? Algum jovem, algum adulto, algum idoso 

aprendendo a tocar acordeom? Um evento comprado porque meteu a mão no bolso do dinheiro de 

cada contribuinte desse município, e foi lá comprou o evento, se me der um milhão eu também faço, 

até melhor! Faço melhor, porque sou da área, conheço! Mas com dinheiro publico é mole! Mas olha: 

movimentou o comercio! Movimentou a economia! A cidade, geralmente tem que fazer os seus 

movimentos atrativos! Mas lá na secretaria de turismo não tem um milhão para ele fazer esse 

investimento! Aí sabe da onde ele tirou um milhão! Da suplementação que ele não publica! Quando 

a gente é contra dar trinta, quarenta, cinquenta por cento de suplementação, é porque ele esconde em 

outra secretaria, depois ele vai lá e suplementa para onde ele quer, a hora que quer Vereador Thiago! 

Essa é a grande jogada! Se a secretaria interessar a ele, ele faz o evento! Se a secretária ou o secretário 

não interessar, não tem dinheiro para o recurso! Então Vossa Excelência trouxe uma maravilhosa 

ideia, mas nós não temos recursos! Mas se for da vontade do prefeito, ele faz! Sabe quanto tem a 

secretaria de esportes? Quinhentos mil, Vereadora Fernanda, quinhentos mil não dá para pagar a folha 

de pagamento! Aí ele suplementa! Essa é a jogada, é a artimanha! Mas eu também queria parabenizar 

o Prefeito Edson Magalhães! O Prefeito Edson Magalhães hoje está de parabéns! Está de parabéns 

porque ele fechou o tribunal de contas! Ora gente! O Prefeito Edson Magalhães tentou fechar essa 

Casa! Não conseguiu e não vai conseguir! E nem calar a boca dos vereadores aqui e vereadoras! Mas 

ele calou, fechou o Tribunal de Contas! Abriu um procedente quando ele impediu as contas que foram 
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rejeitadas no Tribunal de Contas de vir para essa Casa e julgar! O Tribunal de Contas faz o quê, gente? 

Olha na Constituição Federal! Olhe na Constituição, na Orgânica desse município! O Tribunal de 

Contas julga tecnicamente, o que a Câmara faz? Julga politicamente os atos do prefeito...[12 KELEM] 

... Politicamente os atos do prefeito que é encaminhado para esta casa, o prefeito, a Câmara esta 

impedida de julgar as contas! Abriu um precedente para outras prefeitura! Eu se fosse um prefeito 

lambão, de outros municípios ai, que tiveram as contas rejeitadas, agora ia para o Tribunal, entrava 

com liminar, com juiz. Juiz! Juiz que não é do município, substituto! Em quarenta e oito horas deu 

uma decisão a favor de Edson Magalhães! É muito artista, né! Esse prefeito esta de parabéns, fechou 

o Tribunal de Contas, vai fechar o Tribunal de Justiça, se bobear! Porque aqui na justiça de Guarapari 

ele já esta dando ordem! Pode gravar, pode pegar os áudios, pode pegar as notas taquigráficas, eu não 

estou contando história, eu estou contando a verdade! Ora, foi feito isso ou não foi? A câmara esta 

impedida? Esta impedida. Por que? Por um ato monocrático. Mas, lá na questão da Praia do Morro, 

vereador Thiago, o Tribunal de Contas monocraticamente decidiu, não aceitaram!... 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Excelência eu gostaria de 

conceder até trinta minutos para vossa excelência pelo ritmo do pronunciamento que vossa excelência 

esta levando, porém o regimento não me permite. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Boa tarde meus colegas vereadores, 

população aqui presente, população que nos assiste em casa. 

Antes de começar o meu pronunciamento eu gostaria aqui de parabenizar a fala do vereador Oziel 

que com certeza foi muito feliz na sua fala Oziel quando você disse que o vereador trabalha os quatro 

anos de mandato. Porque muitas das vezes pessoas desenformadas, em redes sociais, começam a 

julgar dizendo que o vereador esta trabalhando só os dois anos de eleição, mas se acompanhar os 

trabalhos desta Casa vai vê que os dezessete vereadores, em todas as sessões, colocaram 

requerimentos, fizeram ofícios, propuseram projetos de leis interessantes para o nosso município. E 

com certeza vereador esta aqui para trabalhar pelo bem do povo, ai vai depender do povo julgar aquele 

que atingiu as expectativas e aquele que não atingiu, mas dizer que vereador aqui nesta casa não 

trabalha é ser infeliz na sua fala porque aqui todos, na sua área, no seu interesse, no seu objetivo, 

trabalham. 

Quero dizer que apesar do recesso, nós vereadores só temos recesso de sessão, mas essa vereadora 

aqui continuou na busca das melhorias. Eu quero aqui começando a agradece3r a secretaria de obras, 

porque existia uma rua lá em Santa Mônica, a rua Pinto Queiroz, lá no bairro Santa Mônica, é uma 

rua que estava intransitável, é uma rua que nem existia mais de tanto mato! Quando chovia ficava 

inviável! E ai eu fiz o pedido ao secretário de obras juntamente com o Ricardão, prontamente levaram 

as manilhas, fizeram o serviço, abriram a rua. E ai foi um serviço que com certeza trouxe um retorno 

aos moradores daquela localidade, os moradores saíram de suas casas, agradeceram, porque há anos 

não tinham a manutenção ali naquela rua. Nós sabemos que só será resolvido quando vier a drenagem 

e pavimentação asfáltica. Mas,  quando a prefeitura faz uma manutenção em uma rua que ainda não 

foi contemplada, com certeza diminui e muito os prejuízos aos moradores. 

Quero também agradecer a secretaria de obras, que juntamente com a Codeg, começou um mutirão 

de limpeza na região norte, ali em Perocão, alguns locais que eu levei o Odvan junto com o secretário, 

locais que estavam intransitáveis pelo mato, pela terra, e ali começou. Nós abemos que hoje os 

funcionários da Codeg não correspondem a necessidade que o município precisa, mas o Odivam em 

sua maestria ali, consegue orquestrar e fazer um cronograma de limpeza que vai atendendo a 

sociedade, porque nós vereadores não pedimos para nós, nós somos representantes do povo e pedimos 

para a melhoria daquela comunidade, daquela rua, daquela região. 

Também quero agradecer aqui ao Severino, que teve uma festa lá em Pau D’Óleo, Severino 

prontamente nos atendeu fizemos uma reunião com a comunidade, com a associação de 

moradores ...[13 CLAUDICEIA] ... Associação de Moradores....trouxe de forma imediata a melhoria 

da iluminação para que houvesse a festa no interior de Guarapari, a Festa de São Cristóvão que 

ocorreu nos dias 20 e 21 de julho, ali também o operador de máquinas o Chico, também é pedido do 

vereador Sandro Bigossi naquela localidade ali melhorou as  estradas, sabemos que a manutenção 
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tem que ser mais intensa, mas acreditamos que uma fiscalização, uma cobrança mais enérgica nós 

podemos resolver e muito os problemas da nossa linda Guarapari. 

E, para finalizar eu acredito sempre vereador Thiago aqui fala sempre que a arte da política é o 

diálogo, e isso com certeza, Thiago as suas palavras com certeza refletem e muito em muitas ações 

de nós vereadores, até como a vereadora Mazzelli falou vou ali fiscalizou, pediu, solicitou não só ela 

como vários  vereadores aqui já fizeram. Já conversaram com o prefeito, secretários e não foi diferente 

essa vereadora. Quando o prefeito Edson Magalhães na outra gestão era prefeito ele teve um projeto 

na região norte em construir uma unidade na região de Setiba, uma unidade ampla, um local de  aceso, 

um local de trânsito livre. O prefeito Orly deu continuidade aquela obra e inaugurou aquela unidade 

de saúde que foi um projeto do prefeito Edson Magalhães, mas existia naquele projeto uma farmácia, 

para aquela farmácia atender o pessoal da região norte, a farmácia do Centro municipal a grande 

Muquiçaba, aeroporto, Praia do Morro, e a farmácia do Centro a região que fica aqui centralizada, ali 

atende Coroado, Santa Margaria e outros bairros ali. Eu fiz um requerimento logo depois  fui na 

secretária Alessandra e nos atendeu muito bem, e pedi a ela: “secretária vamos  colocar para funcionar 

a nossa farmácia básica da unidade de saúde de Setiba?” E ela disse que isso era um projeto do prefeito 

da continuidade. Tive a oportunidade conversar com o prefeito e Alessandra me ligou esses dias 

comunicando que o meu pedido teria sido aceito e com certeza foi algo que incentivou muito mais a 

administração em dá continuidade a esse projeto. Então é uma conquista para a região norte, não é 

para vereadora Kamila e nem para vereador Zazá, é para região norte. Meu muito obrigada e boa 

tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM ) - Parabéns a política 

é  a arte do diálogo e essa articulação foi de fundamental importância para atender a região norte e 

isso dificulta muito o morador sair da região norte para vir aqui para o Centro para buscar 

medicamento. Parabéns! 

Próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Sr. Presidente, antes de chamar o 

próximo orador, só fazer menção da Cris Peixoto, Cris minha amiga que sempre acompanha os 

trabalhos desta Casa, sempre antenada aos assuntos da cidade de Guarapari. Seja bem vinda. 

Vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO - Boa tarde a todos! 

Cumprimento aqui a Mesa Diretora em nome do vereador Presidente Thiago Paterlini Monjardim, 

nobres colegas, público aqui presente em nome do meu assessor Hipolito. 

Neste momento eu gostaria de parabenizar o prefeito Edson Magalhães. Eu faço minhas críticas 

quando é para parabenizar eu também vou parabenizar. Tivemos a terceira Esquina da Cultura um 

evento quase cem por cento de aprovação pelos nossos moradores e também turistas. 

Gostaria também de parabenizar a Letícia da Secretaria de Turismo e toda sua equipe fizeram um 

excelente trabalho bem como a Codeg no nome do Odivam e do Sr. Severino. Em especial gostaria 

também de parabenizar todos aqueles comerciantes que deram um show nos quatro dias de evento eu 

acho que o momento é esse é de parabenizar mesmo. Quando é para cobrar pode contar comigo irei 

cobrar e fazer o meu papel. Todos aqueles comerciantes que deram um show como eu já havia dito 

aqui também aqueles do Food Truck, pessoas que levaram os seus carros e a comercialização de 

algum alimento de comidas e ficou muito bem elaborado o evento mais uma vez. Tivemos alguns 

pontos que poderão até melhorar...[ 14 ANA] ... pontos que poderão até melhorar, como a sonorização 

que estava havendo um desencontro na sonorização. Os telões num tamanho um pouco pequeno para 

o tamanho da avenida. E também a extensão do evento porque esse evento de 2019 tomou uma 

proporção tão grande que ficou pequeno. Então é uma coisa que a gente pode estar pensando para o 

futuro. Ainda dou um conselho a secretaria de Turismo, talvez para a implantação da tarde da esquina 

da cultura, podendo haver uns eventos musicais e culturais também voltado para as nossas crianças. 

Porque a gente não tem um evento voltado para a criança. Lembramos ai lá traz no carnaval, a gente 
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só tem um dia voltado a essas crianças. E a gente pode estar aí fazendo um evento voltado ao público 

infantil. Bom, gostaria aqui de mandar uma abraço à comunidade de São João que tem me recebido 

muito bem, em nome da dona Raimunda, da Rosilda e do Ralf. Povo digno e acolhedor. Muito 

obrigado! Levo aqui a vocês o meu grande abraço. Gostaria agora de passar um tempo ao nobre 

vereador Zaza para que ele possa fazer a sua homenagem. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado! Otávio, por favor. 

Gente, esse daqui é o doutor Otávio. Kamila você não entendeu naquela hora que eu estava tentando 

fazer um sinal e você não compreendeu. O doutor Otávio, gente, ele foi secretário de Saúde por pouco 

tempo na cidade de Guarapari. Mas no pouco tempo dele, ele deixou um trabalho bom. E eu estava 

até tentando fazer um sinal para Kamila para Kamila citar ele. Porque ele que montou a farmácia na 

unidade de Setiba para nós, a pedido, na luta daquelas comunidades. Montou aquela farmácia e deixou 

montadinha. E a Kamila citou que foi a inauguração foi hoje. Foi muito bonita. Que é para atender 

aquela comunidade. Parabenizar a Alessandra, que é a nossa secretária. Jamais poderia deixar de te 

parabenizar porque você atendeu aos líderes comunitários daquela época. Eu nem era vereador, eu 

era líder comunitário. E não poderia deixar passar em branco. E parabenizar todos os quatro 

vereadores daquela região. Que nossos moradores lá irão ser atendidos. Não precisam mais se 

deslocar para pegar remédios no Centro e nem em Muquiçaba. Parabéns a todos e obrigado vereador 

Lenon Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – O vereador Clebinho também 

irá usar um pouco do tempo aqui. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Obrigado vereador! Aproveitar a 

oportunidade. Primeiro, o vereador Grijó não está aqui, mas já parabenizar esta Casa por mais tarde 

estar realizando uma Sessão Solene em comemoração ao Dia do Agricultor. Homem este que coloca 

alimento na nossa mesa. E, por outro lado, a gente faz a Sessão... Parabenizei aqui viu vereador Grijó 

em função da Sessão mais tarde. Faz a Sessão, reconhece o dia, reconhece essa figura importante, o 

poder legislativo faz isso. Mas eu tenho ficado envergonhado com essa gestão em relação ao 

agricultor. O trator agrícola está, há seis meses, quebrado e não atende ao nosso agricultor que precisa 

arar a terra para plantar e produzir os seus alimentos. Seis meses! Está lá na oficina. Eu fui procurar 

saber. Então isso nos deixa muito chateado e entristecido porque nunca... Foi uma das piores gestões 

voltada para o homem do campo; estão sendo esses quatro anos. Eu tenho andado nas comunidades 

e a gente tem visto as críticas porque a estrada não anda bem, a agricultura não anda bem. E, 

infelizmente, a secretária de Agricultura só quer sair na fotografia e achar que é a rainha da cocada 

preta. Infelizmente! É triste o que nós estamos vivenciando com essa gestão em relação a agricultura. 

Então só... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Próximo vereador 

inscrito para falar pelo tempo regimental de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Senhor presidente, nobres vereadores 

boa tarde! Boa tarde ao povo de Guarapari presente...[15 SAMOEL]... O SENHOR VEREADOR 

WENDEL SANT’ANA LIMA) – Senhor presidente, nobres vereadores boa tarde! Boa tarde ao povo 

de Guarapari presente e que nos assiste neste momento pela tevê. Eu venho aqui parabenizar o prefeito 

municipal pelo evento que culminou o retorno das férias de julho que estava esquecido em nosso 

município, um evento, um festival de inverno denominado Esquina da Cultura. Um evento que deixa 

um legado, pois fortaleceu de ponta a ponta o comércio, a rede hoteleira e o fluxo em nossa cidade 

foi visível e notório, tanto os munícipes que festejavam o evento, que festejavam a movimentação, 

não só a movimentação de lazer, mas também a movimentação econômica que teve na cidade e os 

visitantes. A gente conversava com os corretores de imóveis pela cidade, e eles estavam admirados 

pela chegada dos proprietários de apartamentos que a muito tempo não vinham para Guarapari. 

Percorrendo a Avenida Dr. Silva Mello, entrei na Storary, e as vendedoras também estavam assim 

maravilhadas, nunca venderam nesta época tanto lençol nos últimos dez anos, como venderam nesse 

período de quinze dias. Por quê? Como esses proprietários de apartamentos levaram de dois, três anos 
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sem retornarem ao município, então quanto chegaram aqui não tinham lençol, não tinha travesseiro e 

o tempo frio também favoreceu muito, e isso aquece não só essas moradias, mas também a economia 

local. Dizer de um legado, de um legado que foi transmitido e apresentado na avenida durante os 

quatro dias. Eu quero dizer dos projetos sócios-educacionais que foram apresentados ali na avenida 

na questão de recitar poemas, que foram desenvolvidos nas escolas, nós vimos ali com muita clareza 

os alunos da Escola Cândida Soares Machado recitando poemas pela avenida toda, só não viu quem 

não estava na avenida ou não quis ver. Vimos os projetos de violão, violino, flauta doce, tudo isso foi 

desenvolvido ali na avenida. E fruto de um trabalho que é desenvolvido nas escolas do município de 

Guarapari. Então é bom reconhecer! Reconhecer o que é feito de bom no município é digno, é salutar, 

porque isso enobrece a nossa cidade. Então eu venho aqui para exaltar sim esse sentimento, 

sentimento que o projeto que é denominado Esquina da Cultura veio para ficar. E isso é um legado 

do município, está no calendário turístico do município pode entrar prefeito e sair prefeito, vai ter que 

conduzir isso com maestria, com elegância, porque é um evento que fortaleceu o turismo local, o 

movimento turístico de nossa cidade e principalmente a economia da nossa cidade. O poder publico 

investiu? Investiu! Mas teve o retorno, de ponta a ponta na cidade era único tom, vendi bem; não 

tenho mais mercadoria; vou ter que repor no dia seguinte. Então vou uma movimentação financeira 

de milhões de reais no nosso município e foi um investimento de meio milhão de reais. Foi falado 

que foi investido um milhão, um milhão e meio. Calma aí! É só pedir a prestação de contas da Esquina 

da Cultura que vai ver que não foi investido um milhão de reais. Não foi! Foi investido no volume de 

aproximadamente meio milhão de reais que movimentou milhões de reais no nosso comércio. 

Fortaleceu o comércio local, que pode contratar, que pode trabalhar bem. Eu digo até que o volume 

financeiro nesses últimos quinze dias, dá uma equilibrada orçamentária no comércio local de 

aproximadamente trinta dias, quarenta dias até a gente chegar no feriado de setembro, depois na 

semana do saco cheio de outubro que a cidade precisa se fortalecida. Eu quero também dizer que hoje 

pela manhã visitei as obras da Escola Costa e Silva. A escola tem a previsão para ser entregue pelo 

prefeito Edson Magalhães no final do...[16 RUTH]... O Prefeito Edson Magalhães no final do ano já 

para o inicio do ano letivo de 2020, já estarmos em sede nova, em sede própria! Uma obra importante! 

Uma escola que passa de mil alunos, e isso também às vezes não é observado, isso deveria ser 

observado! Isso deveria ser levado em conta! Porque em todos os setores está sendo trabalhado no 

município de Guarapari! A gente também frisa, como falou muito bem, com propriedade a Vereadora 

kamila Rocha sobre a inauguração na manha de hoje da farmácia lá região norte, mais precisamente 

no posto de saúde de Setiba! Então são ações que só não vê quem não quer! Quem tem aquele intuito 

de criticar! Aquele intuito de potencializar as politicas dos adversários! Agora, eu tenho um intuito 

aqui, o intuito de falar a verdade! De falar para toda... (acabou o tempo) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) –É importante que o 

poder publico faça um processo de avaliação dos eventos que existem na cidade, a exemplo o que irei 

citar aqui agora, o Moto Rock é um evento que o município coloca palco, som e iluminação! E a 

Esquina da Cultura, eu não estou aqui para criticar de forma nenhuma, mas penso que meio milhão 

de reais mexido comparado ao Moto Rock, eu que equilibra os dois eventos, ele traz o mesmo 

resultado financeiro para o município! Então que o poder publico olhe com carinho para o Moto Rock 

que vai acontecer agora em setembro, logo após o aniversário da cidade, faça um  investimento a essa 

associação de motociclistas que traz resultados tão bem quanto a Esquina da Cultura, e que faça uma 

avaliação, que peça informação no comércio e veja o que o comércio faturou? O que trouxe de fato 

de economia ou de resultado para a nossa cidade! Eu acho que esse evento ele consolidou, ele precisa 

de fato acontecer todos os anos, e eventos dessa natureza também que possa ter um calendário de 

eventos da nossa cidade, nós somos uma cidade turística, mas eventos assim que com pouco dinheiro 

traga muito retorno para nossa cidade, porque dinheiro público tem que ser  tratado com muito carinho 

e com muito respeito! É isso que eu penso e acredito que todos os colegas também apoiam esse meu 

pensamento aqui em virtude de ser dinheiro público! 

Não havendo mais nada a tratar... não havendo mais Horário das Oradores! Passando para o tempo 

das Lideranças, solicito ao secretário que faça a chamada do próximo líder para falar pelo tempo 

regimental de até três minutos. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Líder do DEM dessa Casa, 

Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA - Volta aqui agora no Horário de 

Oradores para falar do Partido DEM, dizer que o DEM também tem uma deputada federal, deputado 

estadual que tem um carinho imenso por Guarapari, não é?! Visto que a deputada agora Norma Auibi, 

foi aprovado por esta Casa de Leis uma emenda de setecentos e oitenta mil reais para aquisição de 

novos maquinários, isso é muito importante, e fico feliz porque vereadores estão buscando com seus 

deputados estaduais e federais, para que olhe  mais para Guarapari, não olha só no ano eleitoral, mas 

que Guarapari tenha um carinho especial durante os quatro anos! 

A minha fala foi um pouco curta, não pude deixar de me expressar no horário dado a mim como 

vereadora, mas vim aqui reforçar a fala do meu colega Wendel Lima que foi muito preciso em dizer 

o quanto Guarapari cresceu nesses três anos da Esquina da cultura, o Vereador Lennon que o vereador 

que entende de evento aqui elogiando, eu fico muito feliz e vejo que nós estamos no caminho certo, 

uma pessoa que mexe com evento a mais de vinte anos, não sei, falando aqui que... lógico, precisamos 

de alguns ajustes? Precisamos! Precisamos implementar mais, expandir, colocar nas escolas, 

concordo com o Vereador Marcos Grijó em falar da semana da cultura, falar da história de Guarapari, 

a história do Espírito Santo, reforçar o nosso folclore, tantas coisas bacanas que temos nosso 

município, incentivar essas crianças ao teatro, a recitação de poesia, ao instrumento, enfim, a tantas 

coisas culturais que nós temos e estamos deixando morrer! Talvez se a gente entrar hoje numa escola 

e perguntar qual a história do nome de Guarapari? Talvez cinquenta por cento das nossas crianças, 

não sabe por que Guarapari têm esse nome! Então é importante a fala do Vereador Grijó? É 

importante! Mas do Vereador Wendel, eu digo que seria muito mais importante, porque hoje o que dá 

condições ao município...[17 KELEM] ...Hoje o que da condições ao município de ser gerido, ganhar 

nome, é a cultura, é o povo precisa ser atraído por algo! E nós abemos que não é só Guarapari que 

tem praia! Hoje em nosso Brasil tem vastas praias, praias lindas iguais a de Guarapari, mas Guarapari 

precisa ter o seu tempero especial, e com certeza essa ação do prefeito Edson Magalhães foi 

importante. 

Eu vou só aqui reforçar a situação da farmácia, talvez o vereador me interpretou mal. Mas quando a 

Unidade foi inaugurada existia um projeto de farmácia que não foi dado continuidade ao atual prefeito 

daquela época e a secretária de saúde, parabenizo o antigo secretário que teve boa vontade, mas não 

foi para frente. E nós batalhamos, com certeza houve pedido da vereadora Rosangela, do vereador 

Denizart, e de outros vereadores, eu posso dizer por mim, o que eu fiz e o que eu batalhei, e parabenizo 

a todos que recorrem a benefícios dados em prol de Guarapari. Boa tarde e muito obrigada. 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador líder do PODEMOS, 

vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos presentes. É uma 

satisfação muito grande estar aqui com os colegas começando os trabalhos depois do recesso. Mas, 

assim,  Dia a dia, todos os senhores vereadores sem ocuparem em seus deveres de trabalhar em prol 

do município de Guarapari, que a gente não fica parado, o que todos falaram aqui é a pura realidade. 

Também a gente vê assim, a gente vê a fala Esquina da Cultura, já é uma realidade, eu espero que o 

prefeito, nós estamos celebrando, também o Grijó,  o Dia Do Agricultor. O município de Guarapari 

precisa de fazer uma feira agropecuária, porque o nosso município é muito forte na agropecuária. 

Haja vê, assim, não tem essa presença, nós poderíamos ter um calendário de festa agropecuária, de 

festa do leite, da banana, do café, do cacau, do cavalo mangalarga marchador, tudo junto, que vários 

municípios tem, do Estado do Espirito Santo. E agregar assim, show de cem mil pessoas, cento e 

cinquenta mil pessoas, que Guarapari tem condições de fazer isso. Esquina da Cultura, parabéns ao 

prefeito, a secretária de turismo, já é uma realidade consolidada, é bom para o povo que trabalha nela, 

mas, assim, cabe mais! Eu que sou um amante da área rural, o que a gente vê, de se fazer uma feira 

agropecuária aqui no município de Guarapari porque é mais um calendário e mais um meio de ganhar 

dinheiro e trazer retorno para o município de Guarapari. Eu venho assim, no meu mandato, pedindo 

ao prefeito, para a gente olhar por esse item que é muito importante, uma área que não é tão vista, 
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mas se o povo soubesse a potência que tem o produtor rural de Guarapari! Porque o que acontece, 

nós, do Estado do Espirito Santo, como vários estados foram, mais de cinquenta estados foram 

representar a Nacional do Mangalarga Marchador, o nosso Estado do Espirito Santo, com muita 

alegria, um cavalo que fica lá em casa, na minha colchoeira, foi campeão nacional, quer dizer, não 

tem o reconhecimento! O ano passado foi um cavalo aqui de Guarapari, o campeão dos campeões 

nacionais, e nós não temos uma feira agropecuária aqui no município para expor esses nossos animais. 

Então, assim, precisava do prefeito olhar mais com carinho e fazer mais um calendário que vai ser 

muito importante. 

E também falar da bancada do PODEMOS, agradecer muito, porque eu sou muito grata a esse partido, 

hoje é o último dia que estou falando da bancada, porque eu estou me desfilhando do PODEMOS, 

mas tenho muito que agradecer a esse partido, estou me desfilhado, sem partido, mas venho a 

agradecer e muito a esse partido. 

Agradecer também a Rose de Freitas, você é do PODEMOS, desse partido, você pode contar comigo 

porque eu não vou te abandonar nunca, que eu sou grata pelo que você fez por mim e esta fazendo 

pela nossa comunidade de Meaípe. Então venho agradecer, em seu nome, a todos do PODEMOS e 

agradecer a você por ter nos ajudado e ter nos ajudado em Meaípe ali. Fico grato. 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Eu quero aqui enaltecer a 

fala do vereador Zé Preto, quando ele fala do cavalo mangalarga marchador, só dados aqui para 

reforçar o seu pronunciamento. Que a indústria do cavalo mangalarga marchador gera mais empregos 

que a indústria automobilística. Por incrível que pareça! E Guarapari é o maior produtor de cavalo 

mangalarga do Brasil! São dados, que muitos que não sabem passam a ter esse conhecimento agora. 

Mas, assim, em relação aos eventos. José Carlos fez dois anos consecutivos o rodeio aqui, o prefeito 

não chegou, não pediu, não apoiou, porque não era um evento dele! Então, se talvez essa ideia partir 

do prefeito talvez ele abrace mais, que ele é muito centralizador, e talvez esse seja o caminho para 

poder realizar esse evento aqui na cidade. 

Próximo vereador.   

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Líder do PDT, Marcos 

Grijó...[18 CLAUDICEIA]...   PDT,  Marcos Grijó.  O  SENHOR VEREADOR MARCOS 

ANTONIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ - Presidente em nome do PDT eu cumprimento minha 

colega de Partido Vereadora Rosangela Loyola, vereador Sandro Bigossi, todos que nos acompanha 

de suas residências. 

Primeiro agradecer aos vereadores: a Kamila e o Zé que expressaram o que eu fiz, a minha reflexão, 

eu não sou contra o evento Esquina da Cultura, eu falei do legado que ela deixou. Ela não deixou o 

legado que deveria deixar, todos os eventos foram ...já foram apresentados isso já é o ano todo tem 

nas escolas eles trouxeram para apresentar na Esquina da Cultura, então eu sou a favor do evento, um 

evento consolidado, positivo, participo; participo! Nós temos que participa e entender que ele pode 

se melhorar que ele pode deixar um legado muito maior para a cidade e já tive a oportunidade de 

estender, externar isso ao secretário anterior Edgar Belhe e a Secretária Letícia que tem que deixar 

um legado maior. Agora, quando se trata de recursos quatrocentos e dez mil só de shows para Esquina 

da Cultura tem que ter um legado.  Mandaram cento e quarenta mil para Europa, não deixou legado 

nenhum. Ora, cento e quarenta mil reais o coro e o legado o que ficou? Então assim, é tem um legado 

bonito que o prefeito está deixando agora, trezentos e dez mil para a Rede Gazeta, trezentos e dez mil 

reais para Rede Gazeta para fazer publicidade positiva da cidade de Guarapari. Guarapari já é linda e 

bela por natureza, não precisa todo dia estar na televisão, na Rede Gazeta. É para isso a A Gazeta não 

criticar os erros da administração, não é para falar bem da cidade, é para tapar a boca. Esse é um 

legado! Legado interessante. Então eu vou transformar os trezentos e dez mil em obras que vai deixar  

um legado para a sociedade. Com oitenta mil termina a unidade de Kubitschek, com setenta mil 

termina a unidade de saúde de Camurugi, com cem mil termina...cento e vinte mil  termina a creche 

do Adalberto Vereador Thiago, Vereador Oziel, esse é um legado que o cidadão Guarapariense vai ter 

no seu dia a dia. Isso é obra, pagar imprensa, eu vou falar que o prefeito falou comigo,  Edson 

Magalhães fez em 2010, reflexão dele: “eu nunca vou gastar dinheiro público com mídia, mídia o 



16 

 

povo vai andar e  vai ver o meu trabalho”. Agora não trabalha mais tem que paga, não tem 

comprometimento com o dinheiro público, tem que pagar, ele me falou. Manda ele falar comigo 

olhando olho no olho que eu sou mentiroso. Eu quero ver a disposição dele. Me falou lá em 2010 

porque eu já  cansei de falar aqui que eu trabalhei com esse prefeito lá em  2010 porque fez uma 

excelente gestão, hoje  é um desastre! E eu não tenho vergonha de assumir as minhas posições, eu 

tenho atitude, eu tenho respeito com meu eleitor. Lá ele foi um bom gestor mais endoidou o cabeçote 

eu acho, perdeu o foco, perdeu a referência do que é Guarapari. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM ) - Próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Líder do PSB, vereador a Fernanda 

Mazzelli.   

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO - Um Partido que está 

na central nem na direita e nem na esquerda, está no centro aí do governo.  

Presidente eu fiquei atenta ao pronunciamento do meu colega como Presidente da Comissão de 

Turismo e Membro do Conselho Municipal de Turismo da cidade de Guarapari a unanimidade  pela 

Esquina da Cultura pode se dizer que a prefeitura Municipal de Guarapari acertou nesse evento do 

nosso Município que ficou anos aí necessitando de um evento desse porte, isso aí eu acho que a gente 

tem que dar os parabéns, claro que tem que dar uns ajustes para serem feitos como o vereador Grijó 

ponderou, como outros vereadores aqui ponderaram, inclusive para gastar um milhão de reais  é 

muito, mais a gente sabe que quando se fala  em economia investe um milhão mas pode ter um retorno 

muito maior para o município de Guarapari como diversos comerciantes tiveram um lucro e com 

certeza as pessoas ganham também indiretamente. Então eu também gostaria de deixar esse registro 

aqui. 

Quando se fala Vereador Grijó nos investimentos da nossa cidade, eu também fiz um vídeo a pouco 

tempo atrás falando das obras paradas no nosso município. Eu gostaria de lembrar a todos eu fazia  

parte da base naquela época quando se eu não me engano...[19 ANA] ... se eu não me engano – em 

dezembro, pertinho do verão, na boca do verão, vereador Oziel, começou ali aquele recapeamento – 

vamos dizer assim – do asfalto que liga a ponte até a Rodovia Jones dos Santos Neves e também a 

outra rodovia. Então fica aqui. Cadê? Parou por quê? Então, assim, a gente vê tantas outras obras que 

foram lançadas depois e já são obras “the flash” mesmo, como a obra da Praia do Morro. Então aqui 

fica, assim, o porquê disso, sendo que começou o investimento desse asfalto. E é importante que se 

conclua porque são comerciantes que ali existem que precisam realmente daquele espaço ali muito 

mais aproveitado. Então fica aqui esse questionamento e que outras obras, como as unidades de saúde 

do bairro Kubistchek e do Camurugi por que a te hoje não foram entregues? Então fica esse 

questionamento porque saúde – eu vou usar a frase do doutor Rogério – é coisa séria. Então fica aqui 

esse registro. Meu muito obrigada! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Nós encerramos o 

tempo da liderança. Mas nós temos ainda projeto para serem votados que foi pedido a dispensa de 

interstício e o regime de urgência. E, em virtude disso, eu peço ao secretário que faça a chamada para 

verificação de quorum para que possamos dar sequência e votar os projetos que estão em pauta. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada dos senhores 

vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Havendo quorum 

suficiente, solicito ao secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 118/2019 e o Projeto de 

Resolução nº 006/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº 118/2019, de 

autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Em 1ª discussão o 

Projeto de Lei nº 118/2019 e o Projeto de Resolução nº 006/2019. 
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Não havendo interesse na discussão, passamos para 2ª discussão o Projeto de Lei nº 118/2019 e o 

Projeto de Resolução nº 006/2019. 

Não havendo interesse na 2ª discussão, coloco em votação. 

Em votação o parecer favorável da comissão de Redação e Justiça. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer favorável da comissão de Economia e Finanças. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer favorável da comissão de Saúde e Assistência Social. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei nº 118/2019 e o Projeto de Resolução nº 006/2019. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovados por unanimidade dos presentes. 

Considerações Finais. Eu quero, antes, parabenizar a presidência da Casa, na pessoa do Enis 

Gordinho, presidente, e a Mesa Diretor, por esse Projeto de Resolução, e todos os vereadores que 

aprovaram essa matéria, tendo em vista que nós não iremos mais ter o uso, o consumo de papel aqui 

na Casa, uma vez que vai ser tudo digitalizado. Portanto, parabéns a todos os vereadores! É uma 

conquista e, automaticamente, haverá economia. 

Considerações Finais o vereador Sandro Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Uma boa tarde presidente Thiago Paterlini, 

vereadores! Quero cumprimentar a imprensa que nos acompanham aqui na pessoa do Manoelzinho 

da Primeira Página, meu amigo pessoal e demais pessoas. E a todos que nos acompanham através da 

TV Guarapari, que estão em casa, aquele forte abraço. Eu jamais poderia deixar passar em branco 

nesse dia de hoje um agradecimento ao prefeito Edson Magalhães, a toda a sua administração, em 

especial, a secretária Letícia pelo grande sucesso que foi a 3ª Esquina da Cultura. Esse evento tem 

um crescimento tão grande...[20 SAMOEL] ... 3ª Esquina da Cultura. Esse evento tem um 

crescimento tão grande nesses três anos que o sucesso dele é incontestável, você olha no semblante 

de cada ambulante o sucesso de venda. Então, prefeito Edson Magalhães, Letícia, parabéns a todos 

os envolvidos nessa ação da Esquina da Cultura. A todos vocês um forte abraço e uma boa tarde.  
O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Obrigado Vereador! 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada essa sessão de hoje. Desejo a todos uma ótima 

tarde e que Deus acompanhe a todos. 

(A Sessão é encerrada às 16 horas e 36 minutos). 
 

 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 
Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 


